

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов по цифровой системе провёл очередное заседание Кабинета Министров, на повестку которого был вынесен ряд вопросов государственной жизни.

Первой выступила Председатель Меджлиса Д.Гулманова, проинформировавшая об осуществляемой деятельности по совершенствованию правовой базы страны. В данной связи сообщалось о подготовке проекта новой редакции Гражданского кодекса, а также о внесении изменений и дополнений в Бюджетный и Санитарный кодексы, в Законы «О физической культуре и спорте», «О государственной научно-технической политике», «О семеноводстве».

Вместе с тем прозвучала информация о том, что принята верительная грамота от Чрезвычайного и Полномочного Посла Австралийского Союза в нашей стране.

Наряду с этим состоялась встреча с заместителем Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в ходе которой были рассмотрены перспективы развития взаимовыгодных межпарламентских связей и в области законотворчества, а также организационные вопросы проведения очередного Межпарламентского форума стран Центральной Азии и РФ. В рамках встречи с полпредом Исламской Республики Пакистан обсуждены возможности наращивания сотрудничества между парламентами двух государств.

Сообщалось, что представители Меджлиса приняли участие в форумах по выполнению международных конвенций по правам женщин и молодёжи и глобальным вопросам макроэкономической стратегии, организованных Региональным центром Организации Объединённых Наций по превентивной дипломатии для Центральной Азии, Фондом народонаселения и Азиатским банком развития совместно с соответствующими госорганами нашей страны.

Народные избранники также участвуют в мероприятиях по разъяснению среди широких слоёв населения целей и задач внутренней и внешней политики, действующих законов, национальных программ социально-экономического развития Отчизны, общественно-политического значения года «Кладезь разума Махтумкули Фраги».

Резюмируя прозвучавшую информацию, Президент Сердар Бердымухамедов акцентировал внимание на важности подготовки проектов новых правовых актов, отвечающих требованиям времени. Эти законы должны отражать цели развития нашей страны, сказал глава Туркменистана, отметив необходимость проведения эффективной

работы в данном направлении.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Х.Гелдимырадов отчитался о реализуемых практических шагах по совершенствованию в соответствии с требованиями современности системы статистики, применению новых методов сбора и обработки данных, внедрению цифровых технологий.

В этой связи сообщалось, что, согласно «Программе Президента Туркменистана социально-экономического развития страны в 2022–2028 годах», предусмотрено введение методики приёма электронных статотчётов госучреждений, а также электронного способа сбора сведений, в частности, посредством интернет-сети. Наряду с этим запланировано развитие сотрудничества и обмен опытом с профильными международными организациями и юридическими лицами зарубежных государств.

Как было доложено, в рамках реализации проектных документов «Усиление институционального и статистического потенциала по национальным расчётам» и «Усиление институционального, статистического и информационно-технического потенциала Государственного комитета Туркменистана по статистике» Госкомитетом по статистике совместно с ПРООН разработан проект специального программного обеспечения, который предлагается ввести в действие на пилотной основе с 1 июля текущего года, а с 1 октября – полностью задействовать.

Заслушав отчёт, глава Туркменистана подчеркнул, что следует продолжить модернизацию системы статистики согласно реалиям времени. При этом отмечалась необходимость применения современных методов, наряду с внедрением цифровых технологий.

Одобрив представленное вице-премьером предложение о введении в действие профильного программного обеспечения, нацеленного на расширение спектра услуг и совершенствование статистической отчётности, Президент Сердар Бердымухамедов распорядился приступить к соответствующей работе в данном направлении.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов отчитался о принимаемых Государственным концерном «Türkmengaz» мерах для эффективного функционирования газопроводов.

Как сообщалось, реализуются практические шаги в целях успешного решения задач, обозначенных в «Программе Президента Туркменистана социально-экономического развития страны в 2022–2028 годах» и «Национальной программе Президента

Туркменистана по преобразованию социально-бытовых условий населения сёл, посёлков, городов этрапов и этрапских центров на период до 2028 года». В связи с этим объединением «Türkmengazakdygys» Госконцерна «Türkmengaz» на ряде газопроводов осуществляется капитальный ремонт.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в Туркменистане особое значение придаётся обеспечению бесперебойного снабжения природным газом населения, промышленных предприятий, социальных объектов. Следует постоянно поддерживать работоспособное состояние газопроводов, что позволит повысить надёжность поставок «голубого топлива» внутренним и внешним потребителям, подчеркнул глава Туркменистана, адресовав вице-премьеру ряд конкретных поручений.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев, курирующий агропромышленный комплекс, доложил о ходе сезонных работ на полях страны.

В частности, в эти дни в веляях продолжается жатва пшеницы. При этом эффективно используется технический арсенал, организовано осуществляются транспортировка собранного ак бугдая на приёмные пункты и элеваторы, своевременный расчёт с хлеборобами за сданное государству зерно. Наряду с этим идёт подготовка земельных угодий, предназначенных для закладки урожая пшеницы будущего года.

В соответствии с нормами агротехники ведётся уход за хлопчатником, в том числе междурядная обработка, подкормка минеральными удобрениями и полив. Кроме того, проводится работа по выращиванию картофеля и овощебахчевых культур и обеспечению населения этой продукцией.

В рамках сезонных сельскохозяйственных кампаний в Дашогузском веляе реализуются меры по уходу за рисовыми полями, а в Лебапском веляе продолжается сев данной культуры. В Марыйском веляе на земельных участках, отведённых под озимую сахарную свёклу, осуществляются пахотно-планировочные работы, а также её посев.

Сообщалось, что предпринимаются практические шаги для сохранения и обогащения флоры и фауны страны, в частности, в государственных природных заповедниках делается всё необходимое для повышения популяции растений и животных, особенно занесённых в Красную книгу Туркменистана, а также для учёта мест их обитания, мониторинга за ними и научного изучения.

Отметив важность дальнейшего комплексного развития аграрного сектора страны, Президент Сердар Бердымухамедов распорядился держать под строгим контролем организованное проведение жатвы и сдачу собранного урожая на харман Родины. В данном контексте акцент был сделан на необходимости бесперебойного и на полную мощность задействования спецтехники.

В центре постоянного внимания должны находиться вопросы соблюдения агротехнических норм при уходе за полями, засеянными хлопчатником, продолжил глава Туркменистана, поручив вице-премьеру в соответствии с предъявляемыми требованиями осуществлять работу по выращиванию богатого урожая других сезонных сельскохозяйственных культур.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннамаммедов доложил о предпринимаемых Министерством промышленности и строительного производства комплексных шагах в целях выполнения ранее данных Президентом Туркменистана поручений по налаживанию выпуска импортозамещающей продукции.

В связи с увеличением количества возводимых в стране жилых домов и современных объектов различного назначения, учитывая возрастающую потребность в лифтах, отмечалась целесообразность организации их производства и создания специального предприятия по ремонту и техническому обслуживанию имеющегося аналогичного оборудования.

В результате проведённой Министерством работы поступили предложения по созданию совместного предприятия и в настоящее время осуществляется анализ соответствующих технических характеристик. В этой связи на рассмотрение главы государства было вынесено предложение по данному вопросу.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов заострил внимание на необходимости принятия и в дальнейшем эффективных мер по созданию предприятий, в том числе совместных, специализирующихся на производстве различных видов продукции. В данном контексте отмечалась важность налаживания выпуска лифтов и организации специального производства по ремонту и обслуживанию.

Одобрив представленное предложение, глава государства поручил вице-премьеру провести соответствующую работу в этом направлении.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Атдаев доложил о ведущейся подготовке по поручению Президента страны к бизнес-форуму «Туркменистан -

Объединённые Арабские Эмираты», запланированному на 25 июня текущего года в Ашхабаде.

Было доложено, что в деловом мероприятии примут участие компании, специализирующиеся в сферах энергетики, цифровых технологий, торговли, сельского хозяйства, пищевой промышленности, строительства и туризма. В ходе форума будут обсуждены вопросы развития межгосударственного сотрудничества в торгово-экономическом, инвестиционном, промышленном секторах, а также в области возобновляемых источников энергии.

Наряду с этим планируется организовать встречи между предпринимателями двух стран с целью обмена опытом и активизации продуктивных отношений.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов с удовлетворением констатировал, что торгово-экономическое взаимодействие нашего государства с зарубежными странами постоянно развивается и проводимые в этом направлении выставки и деловые форумы способствуют расширению взаимовыгодного сотрудничества. В данном контексте было дано указание обеспечить высокий организационный уровень бизнес-форума «Туркменистан – Объединённые Арабские Эмираты».

Заместитель Председателя Кабинета Министров М.Маммедова отчиталась о ведущейся работе по строительству в Ашхабаде нового здания Детской школы искусств.

Как отмечалось, данный объект предусмотрен к возведению в рамках задачи, определённой в «Программе Президента Туркменистана социально-экономического развития страны в 2022–2028 годах». С учётом увеличения числа жилищных массивов и пожеланий населения столицы предлагается построить новое здание Детской школы искусств.

В этой связи на рассмотрение главы государства было представлено соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что в нашей стране на программной основе обеспечивается благополучная и счастливая жизнь детей. Вместе с тем создаются все условия для приобщения ребят к занятиям различными видами искусства и художественным творчеством. Одобрив представленное вице-премьером предложение о строительстве нового здания Детской школы искусств, глава государства распорядился провести соответствующую работу.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Н.Аманнеспесов отчитался о реализуемых комплексных мерах для надлежащей организации и проведения государственного учёта научных программ, планов и отчётов о научной деятельности.

Доложив, что в целях регулирования отношений в этой области, модернизации системы научно-технической информации страны, формирования надёжной базы данных научно-исследовательских работ, подготовки и реализации научно-технических профильных программ Академией наук Туркменистана разработан проект соответствующего документа, вице-премьер представил его на рассмотрение главы государства.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил возрастающую роль науки в развитии национальной экономики и общества. Подписав Постановление «Об утверждении Порядка организации и проведения государственного учёта научных программ (проектов), планов и отчётов о научной деятельности», глава Туркменистана направил документ вице-премьеру по цифровой системе, адресовав соответствующие поручения.

Затем заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел Р.Мередов отчитался о предпринимаемых шагах по дальнейшему развитию сотрудничества Туркменистана с Европейской экономической комиссией (ЕЭК) ООН и Экономической и социальной комиссией ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО).

В этой связи отмечалось, что одним из приоритетных направлений внешнеполитического курса Отчизны является укрепление и расширение партнёрства с Организацией Объединённых Наций и её региональными структурами.

С вышеназванными Комиссиями наша страна реализует приоритетные задачи по взаимодействию в таких важных сферах, как экономика, транспорт, энергетика, охрана окружающей среды, обеспечение устойчивого развития. Исходя из национальных интересов, для наращивания этого сотрудничества были представлены предложения, подготовленные МИД.

Как известно, с 1998 года действует Специальная Программа ООН для экономик стран Центральной Азии – СПЕКА. За прошедший период Туркменистан неоднократно председательствовал в этой Программе, успешно провёл её заседания и экономические форумы. Наше государство также в числе первых выступило с конкретными предложениями по совершенствованию деятельности СПЕКА. Ввиду завершения периода председательства Республики Таджикистан в конце 2024 года в этой

Программе, были озвучены предложения по председательству Туркменистана в СПЕКА в 2025 году, подготовке соответствующей Концепции и Плана мероприятий.

Отмечалось также, что в рамках ЕЭК ООН наша страна осуществляет взаимодействие в области устойчивой энергетики. В целях реализации инициатив Президента Туркменистана в этой области предлагается представить в качестве членов Групп экспертов ЕЭК ООН по газу, возобновляемым источникам энергии, чистым электроэнергетическим системам представителей Государственного концерна «Türkmengaz» и Министерства энергетики Туркменистана.

В мае 2023 года на 79-й сессии Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана по инициативе нашей страны была единогласно принята Резолюция «Рассмотрение условий создания Специальной Программы Организации Объединённых Наций для бассейна Аральского моря». Для решения обозначенных в ней задач озвучены предложения по организации летом нынешнего года специальной встречи при участии экспертов профильных министерств и отраслевых ведомств Туркменистана, международных организаций и государств-участников ЭСКАТО, а также в четвёртом квартале 2024 года провести в Ашхабаде семинар по предотвращению стихийных бедствий в бассейне Арала.

Как известно, в 2022 году наша страна присоединилась к Рамочному соглашению об упрощении процедур трансграничной электронной торговли в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В целях реализации данного Соглашения планируется создать Рабочую группу, в состав которой в качестве членов видится целесообразным предложить представителей Министерства адalat и Государственной таможенной службы Туркменистана.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов одобрил представленные предложения, подчеркнув, что Туркменистан тесно и плодотворно сотрудничает с Организацией Объединённых Наций. Отметив важность дальнейшего развития партнёрства с Европейской экономической комиссией ООН и Экономической и социальной комиссией ООН для Азии и Тихого океана, глава государства дал вице-премьеру, руководителю МИД соответствующие поручения.

Генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров М.Чакыев доложил о ведущейся работе по подготовке специалистов международного уровня для гражданской авиации.

Как сообщалось, государственная политика в образовательной сфере нацелена на

воспитание поколения высокопрофессиональных кадров, способных воплотить в жизнь грандиозные планы современной эпохи, а также на внедрение в обучающий процесс инновационных технологий и передовой мировой практики. В этой связи на рассмотрение главы государства было представлено соответствующее предложение.

Заслушав отчёт, Президент Туркменистана с удовлетворением констатировал, что в нашей стране успешно осуществляется подготовка кадров международного класса для гражданской авиации. В данном контексте важной задачей является налаживание проведения контрольно-проверочных работ соответствующих самолётов местными специалистами, подчеркнул глава государства, адресовав руководителю Агентства поручение осуществлять соответствующую деятельность в этом направлении согласно международным требованиям.

Завершая заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал всем крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе во имя процветания суверенного Отечества

Источник: tdh.gov.tm